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Jutkának, Zsófinak és Picinek

Bevezetés

A modem informatika az ókortudományon belül is kivívta már az öt megillető 
helyet. Számos ezzel kapcsolatos cikk jelent meg az utóbbi időben, konferenciákon 
önálló szekciók alakulnak, szinte minden héten újabb és újabb web-lapokat 
fedezhetünk fel az interneten. Az ezzel kapcsolatos magyar nyelvű szakirodalom 
azonban meglehetősen szerénynek mondható (Komáromy Gábor: Történelem az 
Interneten. Kossuth Kiadó, Budapest, 1998; illetve Sennyey Pongrác: A hálózat 
használata a történettudomány területén. NIIF Információs Füzetek I. 12. 7. 
Budapest, 1998. E két könyvön kívül az Ókortudományi Értesítő c. folyóirat 
Interantik rovata foglalkozik még a témával). Ez egyrészt érthető is, hiszen maga az 
internet egyrészt feleslegessé teszi a nyomtatást, ugyanakkor a világháló 
teljességgel átláthatatlanná válik. Bár kitűnő keresőprogramok állnak 
rendelkezésünkre, melyek segítségével akár nagyobb témakörökre, akár egy-egy 
szűkebb témára is kereshetünk web-lapokat, ezek a keresők azonban a szakértők 
szerint csak a világhálón fellelhető dokumentumok töredékét érik el. Amikor pedig 
sikerül rátalálnunk a számunkra oly fontos oldalakra, gyakran kiderül, hogy legjobb 
esetben is csak egy lelkes amatőr munkájára bukkantunk. Szerencsére már vannak 
olyan kezdeményezések, amelyek összegyűjtik a kutatók és oktatók számára 
jelentős web-lapokat. Mindenképpen lényegesnek tartottuk azonban, hogy néhány 
nagyon fontos web-lapot nyomtatott formában - egyfajta ismertető, recenziós 
módon - is bemutassunk, természetesen a teljesség igénye nélkül.

A web-oldalak használatával kapcsolatban a legfontosabb információkat a már 
említett szakirodalomból szerezhetjük meg.

Ezúton szeretném köszönetemet kifejezni Dr. Németh Györgynek, aki komoly 
ösztönzést adott munkámhoz, valamint Dr. Nemes Zoltánnak és Dr. Tegyey 
Imrének, akik számos web-lapra hívták fel a figyelmemet. Köszönetét szeretnék 
mondani Priskin Gyulának a gondos lektorálásért, valamint Drótos Lászlónak és 
Kokas Károlynak a sorozat két szerkesztőjének.
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1. Kiindulási pontok

1.1. Keresőprogramok

Elsőként azokat a kiindulási pontokat mutatjuk be, amelyekről elindulva egy kezdő 
„szörföző” is találhat a maga számára fontos anyagokat. Ezek részint 
keresőprogramok, amelyekkel gyakorlatilag bármilyen szóra, vagy szókapcsolatra 
kereshetünk, akár nagyobb, akár kisebb témakörökben. Másik részét olyan 
honlapok jelentik, amelyek kifejezetten egy-egy nagyobb témakörrel kapcsolatban 
nyújtanak hasznos információkat.

A keresőprogramok általános hibája, hogy nem érik el az egész világhálót, csupán 
annak töredékét. A keresőprogramok „találati pontosságával” kapcsolatban számos 
becslés létezik, melyeket itt nem kívánunk részletezni, a találgatások helyett 
azonban lássunk egy konkrét példát.

Két, kifejezetten az ókorral foglalkozó keresőprogrammal az alábbi szavakra 
kerestünk: phalanx, illetve hoplite tactics. Elég érdekes eredményt kaptunk. Az 
Argos kereső 33 dokumentumot talált a phalanx-ra (egyébként az Argos azt is 
megadja, hogy hányszor fordul elő a keresett szó az adott dokumentumon belül), 
illetve 3-at a hoplite tactics-ra.

A Yahoo Ancient History ezzel szemben 6 dokumentumot talált a phalanx-ra, 
illetve 747-et a hoplite tactics-ra. Csakhogy amíg az Argos által talált 
dokumentumok közül mind valóban a görög phalanx harcászattal foglalkozik, addig 
a Yahoo által megadott 6 hely közül egyiknek sincs semmi köze á phalanx-hoz. A 
747 „hoplite tactics”-találat egy része azonban az általunk keresett témakörrel 
foglalkozott. Ezzel persze nem minősíteni akarjuk az egyes keresőprogramokat, 
csupán arra szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy lehetőség szerint minél több 
keresőprogramot használjunk, ha bármilyen témával kapcsolatban anyagot 
kívánunk gyűjteni a világhálón.

Ezek után lássuk az egyes keresőprogramokat részletesebben.

Yahoo Ancient History
http://dir.yahoo.com/Humanities/History/Ancient_History/

A Yahoo kereső része, amelyben bármilyen ókori témával kapcsolatban 
kereshetünk dokumentumokat Az alábbi kategóriákhoz számos fontos linket 
találhatunk külön kigyűjtve.

Ancient Art, Greece (ezen belül: Archaeology, Peloponnesian War (431-404 BC), 
Greek Tragedy, Mythology, People, Spártai), Classics, Mesopotamia, Coins and 
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Currency, Roman Empire (ezen belül: Archaeology, Punic Wars, Classical 
Mythology, Roman Calendar), College and University Departments, Timelines, 
Egypt, Web Directories, Etruscans, Women in Antiquity, History of the Family.

A Yahoo, amint azt már az előzőekben jeleztük, általános keresőprogram, amely 
bár kategóriákon belüli keresést is lehetővé tesz, mégis számos olyan honlapot 
gyűjt össze, amelyeknek semmi köze az általunk keresett témához.

Argos: Limited Area Search of the Ancient World 
http://argos.evansville.edu/

Az Argos keresőrendszert kifejezetten az ókori és középkori web-lapokon való 
kereséshez fejlesztették ki. Amint azt korábban írtuk, számos esetben merült fel az 
a probléma, hogy a hagyományos keresők (Yahoo, Altavista) túlságosan sok 
találatot adtak meg egy-egy keresés során. Az Argos készítői is ugyanezzel 
szembesültek, ezért egy olyan megoldást kerestek, ami kiszűri ezt a problémát. Ez 
az ún. LASE technológia, amely a fejlécekben elhelyezett utalók segítségével 
választja ki a megfelelő web-lapokat. Az Argos honlapján részletesen olvashatunk a 
keresőprogramokról és a LASE technológiáról.

Az Argosszal tetszőleges kulcsszóra kereshetünk, vagyis nincsenek külön 
kategóriák egy-egy nagyobb témakörre.

The Ancient World Web 
http ://ww w.julen.net/ancient/

Hasonlóképpen a Yahoo Ancient History-hoz itt is bármilyen témára kereshetünk, 
de az alábbi kategóriákban külön is lehet keresni:

Alternative Theories, Archaeology, Art, Buildings Monuments and Cities, Daily 
Life, General Resources, History, Inspired By Ancient World, Institutions and 
Organizations, Language and Literature, Law and Philosophy, Mythology and 
Religion, Science.

Sajnos a keresőprogram nem terjed ki a dokumentumok oly széles körére, mint a 
Yahoo, mégis számos hasznos és érdekes web-lapot találhatunk.

LacusCurtius: into the Roman World
http://www.ukans.edU/history/index/europe/ancient_rome/E/Roman/home.ht  

ml

Igen kitűnő keresőprogram, amellyel azonban csak meghatározott kategóriákban 
kereshetünk.
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1. 2. A legfontosabb linkgyűjtemények

Erste Hilfe für WWW-Nutzer, oder: Vöm Nutzen und Nachteil 
des Internet für die Altertumswissenschaften 

http://www.phil.uni-erlangen.de/~p21atein/ersthilf.html

Aki még csak a kezdőlépéseket teszi az internet felhasználásában, annak különösen 
hasznos ez az oldal, amely röviden tartalmazza azokat a web-lapokat, melyeknek 
használata jelentősen megkönnyíti a kutatómunkát és az oktatói tevékenységet.

Internet Ancient History Guide
http://allserv.rug.ac.be/~kverbove/IAHRG/internet.html

Kezdők számára különösen fontos ez a web-oldal, hiszen az alapoktól kezdve 
eljuthatnak a komolyabb felhasználói ismeretekig.

Navigating in Ancient Cyberspace. Itt találhatjuk meg azokat az általános 
ismereteket, amelyek mindenképpen hasznosak, ha az interneten keresni akarunk 
valamit. A legfontosabb linkgyűjteményekről is itt tájékozódhatunk.

Heuristics. Néhány tematikus linkgyűjtemény: elektronikus szövegekkel, felirat- és 
papiruszgyűjteményekkel, numizmatikával foglalkozó honlapok.

Looking fór books and articles. Bibliográfiák, elektronikus könyvek. Könyvkiadók 
és könyvterjesztők honlapjai.

Reference works and tools. Itt találhatjuk meg a legfontosabb szótárak, 
kézikönyvek, enciklopédiák, kronológiai listák és térképgyűjtemények címeit.

Research Fora. Kutatói fórumok, jelentős projektek honlapjai. Elektronikus 
folyóiratok, hírcsoportok és levelezőlisták, konferenciák honlapjai.

Education and studies. Oktatási intézmények és kutatóhelyek honlapjai.

Varia and recreation. Egyéb ókorral foglalkozó web-helyek.

Classics On-line Course Database 
http://www.colleges.org/ctts/clscourses.shtml

Az ókorral kapcsolatos egyetemi előadások és szemináriumok adatbázisa, amely két 
fő részre tagolódik.

Search fór courses. Az első kategóriában szabadon kereshetünk a világ bármely 
egyetemén meghirdetett ókortudományi előadások és szemináriumok között (persze 
csak ha az illető lejelentette a Classics On-line Course Database-ben) az alábbi 
kategóriákban: a kurzus címe, a kurzus URL-kódja, az előadó neve, egyetemek 
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szerinti keresés. Ezenkívül lehetőség nyílik arra, hogy tetszőleges kurzusra 
kulcsszóval keressünk.

Add a link to a course. Itt bárki meghirdetheti előadását vagy szemináriumát.

Maria Pantelia's Computer Resources fór Classicists 
http://www.tlg.uci.edu/~tlg/index/resources.html

Gateways of Information. Bevezető az informatikába, ezen belül az internetes 
anyagok használatába az ókortudományon belül.

Lists and links to Classics Resources. A legfontosabb linkgyűjtemények, amelyek 
kategóriák szerint tagolva tartalmazzák az ókorral kapcsolatos fontosabb web-lapok 
címeit.

Databases, Web Projects and Information Servers. Adatbázisok, projektek, 
információs szerverek.

Home Pages of Projects, Centers and Other Initiatives. A legjelentősebb projektek 
(néhányat később részletesebben bemutatunk), kutató- és oktatóközpontok 
honlapjaiak gyűjteménye.

Electronic Publications. Elektronikus publikációk.

Home Pages of Publishers and Classics Journals. A weben megjelenő könyvek és 
folyóratok kimerítő listája. Ma már egyre több könyv-, illetve folyóirat-kiadó ismeri 
fel a weben való publikálás előnyeit.

Bibliographical Indexes, Bibliographies. A legjelentősebb bibliográfiák egy-egy 
témakörhöz.

Collections of Images. Ókorral kapcsolatos fényképgyűjtemények: múzeumok, 
web-galériák stb. honlapjai.

E-Text Archives. Antik történetírók művei, elektronikus szöveggyűjteményekkel 
foglalkozó web-oldalak.

Course Materials. Ókortörténeti szemináriumok és előadások listája. A 
szemináriumok tematikája, bibliográfiai tájékoztató és sok más hasznos információ 
található meg itt.

Author Specific Web Sites. Ókori szerzőkkel foglalkozó web-oldalak. Az egyes 
szerzők életrajzával, műveivel, utóéletével kapcsolatos információk.

Fonts and Software. Különféle fontkészletek, elsősorban görög szövegekhez.

Software Developers and Distributors. Különféle cégek és intézmények 
honlapjainak gyűjteménye, melyek ókorral kapcsolatos szoftvereket (pl. 
fontkészleteket, web-oldalakat) készítenek.
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Professional Organizations. Különféle szervezetek (ókortudományi, filológiai, 
régészeti stb. társaságok) honlapjai.

Classics Departments. A honlappal rendelkező ókortudományi intézetek és 
tanszékek listája.

On-line Seminars. Virtuális egyetemek ókorral foglalkozó kurzusai.

Miscellaneous Resources. Egyéb, ókortudománnyal foglalkozó web-Iapok.

Discussion Groups. Hírcsoportok és levelezőlisták.

Ulrich Schmitzer's KIRKE Katalog der Internet-Ressourcen 
für die Klassische Philologie aus Erlangen

http://www.phil.uni-erlangen.de/~p21atein/ressourc/ressourc.html

Német nyelvű linkgyűjtemény.

Hilfen bei der Suche. A legfontosabb linkgyűjtemények listája. Ókortudománnyal 
foglalkozó intézetek, tanszékek Németországban, Európában, az USA-ban és a 
világ különböző államaiban.

Bibliographien. Verlagskataloge. Bibliográfiai segédletek (Gnomon Online, 
LAnnée Philologique, ToC: Tables of Contents. Belgischer Mirror, Bulletin 
Analytique d'Histoire Romaine, Karlsruher Virtueller Katalog, JADE: Journal 
Articles DatabasE), online folyóiratok.

Maillists, Newsgroups. Levelezőlisták és hírcsoportok.

Projekte mit umfassender Zielsetzung, Enzyklopädien. Jelentős projektek honlapjai.

Antike Autoren. Görög és római szerzők műveinek eredeti (görög, latin), illetve 
különféle műfordítások szerinti interaktív szövege. Külön kiemelték az Ovidius 
honlapot, ahol az ókori római szerzővel foglalkozó honlapok gyűjteménye 
található.

Die Rom-Seite. Róma városával kapcsolatos információk és honlapok gyűjteménye. 

Geschichte. Ókortörténettel foglalkozó honlapok (elsősorban a klasszikus 
antikvitással kapcsolatos linkeket tartalmaz, de szép számban találhatunk itt ókori 
keleti történelemmel foglalkozó web-lapokat is).

Philologie, Literaturwissenschaft. Filológiával és az antikvitás irodalmával 
foglalkozó linkek gyűjteménye.

Paläographie, Papyrologie, Epigraphik, Textkritik. Egyéb forrástípusokkal és 
forráskritikával foglalkozó linkek gyűjteménye: kéziratok, papiruszok és feliratok.
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Sexualität; Frauen in der Antike. Napjainkban, különösen Nyugaton, jelentős igény 
van a szexualitással és a nőkutatással foglalkozó irodalomra. Ennek ókori 
vonatkozásait gyűjti össze ez a linkcsoport.

Religion; Mythologie. Antik vallásokkal, görög és római mitológiával foglalkozó 
web-lapok.

Philosophie. Görög filozófia: filozófiai iskolák, filozófusok története, filozófiai 
szövegek görög, latin nyelven és műfordításokban.

Spätantike; Christentum. A késő antikvitás, az ókor és a középkor átmenetével 
foglalkozó web-lapok. A korai kereszténység története és forrásai.

Computer und Antike. Nagyon jelentős linkgyűjtemény, amely az informatika és az 
ókortudomány kapcsolatával foglalkozik. Rendkívül hasznos információkat 
találhatunk a kezdeti lépésektől a komolyabb felhasználói ismeretekig.

Didaktisches, allgemein Interessantes, Latinitas viva. Az ókor oktatása, egyéb 
érdekességek, antik kulturális örökségünk.

Numismatik. Elsősorban görög és római pénztörténet: internetes éremkatalógusok, 
fényképgyűjtemények.

Nachbarfächer: Rechtsgeschichte, Alter Orient, Vorgeschichte, Mittelalter und 
Frühe Neuzeit, Kunst, Musik. Rokontudományok: jogtörténet, az ókori Kelet, 
őstörténet, a középkor és a kora újkor, művészettörténet, zene.

Classics and Mediterranean Archaeology. University of Michigan. 
Department of Classical Studies 

http://rome.classics.lsa.umich.edu/welcome.html

Az előző gyűjteményekhez hasonlóan témakörök szerint tagolt hatalmas 
linkgyűjtemény. A témakörök:

Texts, Projects, Journals, Bibliographies. Szövegek, a legfontosabb projektek, 
web-folyóiratok, bibliográfiák.

Indexes of Links to Other Sites. Különféle linkgyűjtemények listája.

Exhibits, Web Documents and Sources of Images. Kiállítások, fénykép
gyűjtemények.

Field Reports and Site Specific Pages. Az ókori világ régészeti lelőhelyei.

Associations and Organizations. Különféle ókortudományi társaságok és szerveze
tek honlapjai.

Departmental Descriptions. Tanszéki honlapok.
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Course Material and Teaching Resources. Ókori szemináriumokkal kapcsolatos 
információk, valamint különféle oktatással kapcsolatos web-lapok.

Museums. Virtuális múzeumok és ókori gyűjteménnyel rendelkező múzeumok 
listája.

Atlases and Geographic Information. Ókori atlaszok és történeti földrajzzal 
kapcsolatos linkek.

News Groups, Mail Lists and FAQs. Levelezőlisták és különféle vitafórumok.

A hatalmas anyagot folyamatosan gondozzák, külön feltüntetik az ötven legújabb 
linket.

Rassegna degli Strumenti Informatici per lo Stúdió dell'Antichitf Classica 
http://www.economia.unibo.it/dipartim/stoant/rassegnal/intro.html

Alessandro Cristofori olasz nyelvű linkgyűjteménye, amely az alábbi fő 
kategóriákra osztható.

Presentazione. Rövid bevezető az internet használatába, a legfontosabb alap
fogalmak és www-oldalak bemutatása.

Novita. A legújabb linkek gyűjteménye.

Gateways e guide. A legfontosabb keresők és linkgyűjtemények felsorolása.

Fonti letterarie. Antik szerzők műveivel foglalkozó honlapok gyűjteménye. A 
szerzők műveinek görög, latin szövegén, illetve különféle nyelvű műfordításain túl 
életrajzi adatokat, valamint kommentárokat találhatunk.

Fonti Epigraphice. Görög és római felirattannal foglalkozó web-helyek. Felirat
katalógusok, feldolgozások, konkordanciák.

Fonti Papiracee. Papirológiával foglalkozó web-lapok.

Fonti Numismatiche. Görög és római numizmatikával is számos honlap foglalkozik. 
Itt megtalálhatjuk a legjelentősebb éremkatalógusokat és feldolgozásokat.

Documentazione archeologica e immagini. Régészeti lelőhelyek honlapjai, a Római 
Birodalom provinciái szerint csoportosítva. (Hispánia, Gallia, Britannia, Germania, 
Italia - további részekre bontva: Róma és Latium, Campania, Apulia és Calabria, 
Lucania és Brutium, Samnium, Picenum, Umbria, Etruria, Aemilia, Liguria, 
Venetia és Histria, Transpadana, Sicilia, Szardínia és Korzika - A Duna-menti és a 
balkáni provinciák, Görögország, Kisázsia, keleti provinciák, Egyiptom, afrikai 
provinciák).

Geografía e cartografía. Térképek, atlaszok, történeti földrajzzal foglalkozó web
lapok.
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Riviste elettroniche. Elektronikus folyóiratok.

La ricerca bibliográfica. Bibliográfiai segédletek, online katalógusok, indexek.

Biblioteche elettroniche. Az interneten található auktorgyűjtemények.

Materiali didattici. Oktatási segédanyagok. Virtuális egyetemek kurzusai.

Le strutture della ricerca scientifica sull’antichitr classica. Ókortudományi 
egyesületek és szervezetek honlapjai a világban. Egyetemek honlapjai.

Gruppi di discussione. Levelezőlisták és különféle vitafórumok.

Informazioni. Információs honlapok (pl. különféle ásatások, könyvtárak honlapjai).

Musei e mostré. Virtuális múzeumok.

Altre risorse elettroniche, organizzate per soggetto. Egyéb, ókorral kapcsolatos 
linkek gyűjteménye az alábbi kategóriákba sorolva: keltológia, antropológia, 
kronológia, etruszkológia, néprajz és mitológia, paleográfia és írástörténet, 
prosopográfia, retorika, a kereszténység története, jogtörténet, antik gazdaság
történet, antik filozófiatörténet, görög történelem, hadtörténet, az ókori hajózás, 
antik vallástörténet, római történelem, tudománytörténet, görög és római 
társadalomtörténet, hebraisztika.

Software. Az ókortudomány kutatásához és oktatásához felhasználható szoftverek: 
a szoftverek leírása, a legfontosabb tudnivalók, kritikák a szoftverekkel 
kapcsolatban. Fontkészletek. CD-ROM-ok.

Humanities Resources (University of Kentucky compilation) 
http://www.uky.edu/Subject/humanities.html

A Kentucky Egyetem honlapja, amely nemcsak az Ókortudományi Tanszékkel, 
hanem az ókorral kapcsolatban is számos fontos információt tartalmaz.

Faculty. Általános információk a Kentucky Egyetem Ókortudományi Tanszékéről. 
Az egyes tanárok honlapjai.

Librarles & Bibliography. A Kentucky Egyetem könyvtárainak web-katalógusa, 
könyvtári katalógusok a világban. A Kentucky Egyetem elektronikus adatbázisai 
közül az alábbiak anyaga .pdf formátumban letölthető: Bibliotheca Teubheriana, 
CETEDOC, Patrología Latina, Thesaurus Linguae Graecae. Megtalálhatunk 
számos elektronikus folyóiratot is.

Professional Resources. Levelezőlisták, ókortudományi társaságok és szervezetek 
gyűjteménye.

Art, Myth and Archaeology. Az antik kronológiával, művészettörténettel, 
mitológiával és régészettel kapcsolatos információk.
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Deutsche Datenquellen: 
Klassische Philologie und Alté Geschichte 

http://www.phil.uni-erlangen.de/~p21atein/vl/vlrahm.html

A németországi egyetemek ókortörténettel és klasszika-filológiával foglalkozó 
intézeteinek és tanszékeinek honlapjai.

Narducci
http://www.phil.uni-erlangen.de/~p21atein/ressourc/europa.html#narducci

Az európai egyetemek ókortörténeti és klasszika-filológiai tanszékeinek link
gyűjteménye.

„SOPHIA” Ókori „linkek” gyűjteménye Forisek Péter honlapján 
http://www.lib.klte.hu/~pforisek/forisek/sophia.html

Keresőprogramok. Itt találhatjuk meg a legfontosabb keresőprogramokat (Yahoo 
Ancient History, Argos: Limited Area Search of the Ancient World, The Ancient 
World Web, LacusCurtius: intő the Román World), amelyekkel vagy bármilyen 
szóra, vagy meghatározott kategóriákra kereshetünk.

Legfontosabb linkgyűjemények. Itt a már bevezetőben is említett nagy gyűjtő- 
honlapokat találhatjuk meg.

Magyarországi egyetemek ókortörténeti és klasszika-filológiai tanszékei. 
Honlappal rendelkező egyetemi tanszékek: Debreceni Egyetem Ókortörténeti 
Tanszék, Pázmány Péter Katolikus Egyetem Klasszika-filológiai Intézet, Pécsi 
Tudományegyetem Klasszika-filológiai Szeminárium.

Levelezőlisták és hírcsoportok. Az interneten számos ókortudománnyal foglalkozó 
levelezőlista és hírcsoport működik. Ezekből gyűjtöttem össze a legfontosabbakat. 
Az egyes levelezőlistáknál megtalálható a honlap címe, vagy az e-mail cím, illetve 
az a kulcsszó, amellyel a listára jelentkezhetünk.

Internetes folyóiratok. Egyre több folyóirat jelenik meg az interneten és van számos 
olyan folyóirat, amely eleve csak elektronikus formában létezik. Ebben a link
csoportban e folyóiratok listája olvasható, valamint néhány mondatban össze
foglalásra kerül a folyóirat jellege és főbb rovatai.

Bibliográfiák, bibliográfiai segédletek. Értékes segédletet jelentenek a különféle 
általános, vagy tematikus bibliográfiák. Ezek segítségével gyorsan tájékozódhatunk 
egy-egy téma vagy témakör szakirodalmával kapcsolatban. A bibliográfiák egy 
része nemcsak könyveket és cikkeket ad meg, hanem egyre több web-lapra is 
hivatkozik, melyeket közvetlen linkeken keresztül érhetünk el.
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Forrásgyűjtemények. A klasszikus szerzők interneten megtalálható munkái, 
különféle nyelvű műfordítások és kommentárok.

Feliratkatalógusok. Görög és római feliratkatalógusok. (Epigraphische Datenbank 
Heidelberg, Corpus Inscriptionum Latinarum, Corpus Inscriptionum Graecarum 
Pannonicarum).

Fontkészletek. Különféle betűkészletek Windows-hoz, Macintosh-hoz és web
oldalákhoz.

Jelentős projektek. AERIA, Perseus, DÉR, Romulus, Armamentarium, ABZU.

Térképtárak. Néhány az interneten fellelhető térképgyűjtemény.

Miscellanea. Vegyes honlapok, melyek a legkülönfélébb témákkal foglalkoznak 
(pl. történeti témájú honlapok, fényképgyűjtemények, egyesületek, szervezetek 
honlapjai).
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2. Magyarországi egyetemek ókortörténeti 
és klasszika-filológiai tanszékei

A Debreceni Egyetem Ókortörténeti Tanszékének honlapja 
http://www.lib.klte.hu/klte/dep/ancient-history

A honlap az alábbi fö elemekből épül fel:

A Tanszék adatai. Címek, telefon, fax, e-mail.

Oktatók. A tanszék valamennyi oktatójának saját honlapja van. Ezek tartalmazzák 
az oktató tudományos önéletrajzát, publikációs jegyzékét, valamint az aktuális 
szemeszterben meghirdetett előadásainak és szemináriumainak listáját.

Tanegységlista. A történelem szakos hallgatók számára előírt tanegységlista 
ókortörténeti része.

Előadások és szemináriumok. Az aktuális szemeszterben az Ókortörténeti 
Tanszéken meghirdetett előadások és szemináriumok listája. Az archívumban 
lehetőség nyílik 1997-ig visszamenőleg a tanszéken meghirdetett előadások és 
szemináriumok anyagát letölteni. Az egyes előadásokkal és szemináriumokkal 
kapcsolatos információk szintén megtalálhatók (időpontok, zárthelyi dolgozatokkal 
kapcsolatos tudnivalók, tematika, kötelező és ajánlott irodalom, valamint az oktatók 
által készített egyéb segédanyagok, sillabuszok).

Tételjegyzék és kötelező irodalom. Kollokviumi és szigorlati tételjegyzék és 
kötelező irodalom.

Tanszéki könyvtár. Az Ókortörténeti Tanszék tanszéki könyvtárával kapcsolatos 
információk. A könyvtár nyitvatartása. Állományadatok: a tanszéken megtalálható 
legfontosabb kézikönyvek és folyóiratok jegyzéke. Mivel a tanszéki könyvtár a 
Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtárának Voyager katalógusát 
használja, ezért a tanszéki könyvtár könyv- és folyóirat-állományának adatai az 
interneten elérhetők (http://www.lib.klte.hu/voyager/opac/wpac.cgi).

Tanszéki hírek. Az Ókortörténeti Tanszék külföldi kapcsolatainak listája (az egyes 
egyetemek, illetve tanszékek honlapja - persze csak amennyiben van - linkeken 
keresztül elérhető). A tanszéki kiadványok (Hungárián Polis Studies, valamint az 
Ókortudományi Értesítő) bibliográfiai adatai, a velük kapcsolatos információk.

Ókori „linkek”. Ókortudománnyal foglalkozó nemzetközi és magyar honlapok 
gyűjteménye.
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Ókortudományi Értesítő (OKÉ). Az Debreceni Egyetem Ókortörténeti Tanszékének 
információs folyóirata, mely évente kétszer jelenik meg. A nyomtatott forma 
mellett 1998-tól web-változata is van.

Corpus Inscriptionum Graecarum Pannonicarum. A pannoniai görög feliratok 
internetes adatbázisa (http://www.lib.klte.hu/~pforisek/cigp/kovacs.html). 
Részletes bemutatását Id. később.

Pázmány Péter Katolikus Egyetem. Klasszika-filológiai Intézet 
http://clphx.btk.ppke.hu/classics/

A PPKE Klasszikái-filológiai Intézetének honlapján a tanszékkel és az oktatókkal 
kapcsolatos információkat találhatunk, valamint néhány, az ókorral foglalkozó 
linket.

Janus Pannonius Tudományegyetem. Klasszika-filológiai Szeminárium. 
http://sophia.jpte.hu/btk/tanszekek/latin.html

A JPTE Klasszika-filológiai Szemináriumának honlapján részletes információk 
találhatók a tanszékkel, a képzési programmal, valamint az oktatókkal 
kapcsolatban.
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3. Levelezőlisták és hírcsoportok

AegeaNet 
http://www.duke.edu/web/jyounger/aegeanet.html

A koraklasszikus égéi világgal (a paleolitikumtól Homéroszig) foglalkozó 
vitafórum és hírcsoport. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
majordomo@acpub.duke.edu. Az üzenetnek tartalmaznia kell az alábbi szöveget: 
subscribe aegeanet.

Acts-L

Az ottawai St. Paul University bibliakutató csoportjának vitafóruma, amely 
elsősorban az Apostolok Cselekedeteivel foglalkozik, illetve a korai kereszténység 
történetével. Ha szeretnénk feliratkozni a listára, az alábbi címen tehetjük meg: 
listserv@acadvml.uottawa.ca. Az e-mailben szerepeljen az alábbi szöveg: 
subscribe acts-1 és a nevünk.

AIA-L

Az AIA-L régészeti és technológiai levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
mailserv@cc.brynmawr.edu. A levélben szerepelnie kell az alábbi szövegnek: 
subscribe aia-1 és a nevünk.

AgoraClass, l'AGORA des Classiques. Le Forum de discussion. 
http://pot-pourri.fltr.ucl.ac.be/agcl/default.htm

Az ókori világgal foglalkozó általános, francia nyelvű vitafórum. A jelentkezési 
lapot az alábbi címen lehet kitölteni: http://pot-
pourri.fltr.ucl.ac.be/agcl/inscfirst.htm.

Anahita 
http://www.onelist.com/group/Anahita-l

Nőkérdés, a nők helyzete az ókorban. A levelezőlistára közvetlenül a web-oldalról 
jelentkezhetünk.
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Ancien-L
http://tanelorn.canis.uiuc.edu/ancien-l/ancien-l-archive.html

Az ókori Mediterráneummal foglalkozó levelezőlista. Az alábbi címen jelentkez
hetünk: LISTSERV@listserv.louisville.edu. Az üzenetnek tartalmaznia kell az 
alábbi szöveget: subscribe ancien-1 és a nevünket.

Ancient Marriage Discussion List 
http://listserv.Iiv.ac.uk/archives/ancient-marriage.html

A házassággal, a nők helyezetével foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni a alábbi 
címen lehet: ancient-marriage-subscribe-request@liverpool.ac.uk vagy közvetlenül 
a web-oldalon feliratkozva.

A NE
http://www-oi.uchicago.edu/OI/ANE/OI_ANE-DIGEST.html

Az ókori Közel-Kelettel foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
majordomo@oi.uchicago.edu.

AP Latin Literature

Az AP Latin Literature középiskolai latin tanárok számára készült levelezőlista, 
amely természetesen a latin oktatással foglalkozik. Hasznos információkat 
találhatunk oktatási segédletekről, web-oldalakról. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: listproc@ets.org. A levélben szerepeljen az alábbi szöveg: subscribe ap-latin 
és a nevünk.

Archpub

Az Archpub (Archaeological Publications Announcement List) az ókori régészettel 
kapcsolatos publikációkkal foglalkozik. Jelentkezni a majordomo@mail.serve.com 
címen lehet. A levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe Archpub és a 
nevünk.

Arch-L

Az Arch-L, hasonlóképpen az előző levelezőlistához, ókori régészettel foglalkozik. 
Jelentkezni az alábbi címen lehet: listserv@tamvml.tamu.edu, A levélben 
szerepelnie kell az alábbi szövegnek: subscribe arch-1 és a nevünk.
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Arch-Theory

Az Arch-Theory régészeti teóriákkal foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi 
címen lehet: mailbase@mailbase.ac.uk. A levélben szerepelnie kell az alábbi 
formulának: join arch-theory és a nevünk.

Aristotle-Political, Aristotle-Politics-Reading

Arisztotelész politikai, illetve politika-elméleti műveivel foglalkozó levelezőlisták. 
Ha az aristotle-political listára szeretnénk feliratkozni, az alábbi címre kell egy e- 
mailt küldenünk: listserv@freelance.com . A szövegben szerepelnie kell az alábbi 
szövegnek: sub aristotle-political. Ha az aristotle-politics-reading listára szeretnénk 
feliratkozni, akkor is az alábbi címre kell e-mail-t küldenünk 
(listserv@fireelance.com), csak a kísérő szöveget kell megváltoztatnunk: sub 
aristotle-politics-reading.

Biblical Language Standards

A bibliai szövegekkel és a bibliai nyelvekkel foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni 
az alábbi címen lehet: majordomo@shemesh.scholar.emory.edu A levélben 
szerepelnie kell az alábbi formulának: subscribe bls.

Biblical Greek

A bibliai görög nyelvvel foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
majordomo@virginia.edu. A szövegben szerepeljen az alábbi formula: subscribe 
b-greek és a nevünk.

Byzans-L

Bizantinológiával foglalkozó levelezőlista. Az alábbi címen jelentkezhetünk: 
listserv@mizzoul.missouri.edu. Az üzenetnek tartalmaznia kell az alábbi szöveget: 
subscribe byzans-1 és a nevünk.

CAAL
http://anes235-l.ff.cuni.cz/

Az informatika és a nyelvtudományok kapcsolatát vizsgáló levelezőlista, amely 
elsősorban közel-keleti nyelvekkel foglalkozik. Az alábbi címen jelentkezhetünk: 
caal-subscribe@ff.cuni.cz. A korábbi leveleket az alábbi helyen találhatjuk meg: 
http://anes235-l.ff.cuni.cz/caal/caal.htm.
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CANE-L

A Classical Association of New England levelezőlistája. Mindenféle ókori témával 
foglalkozik. Jelentkezni az alábbi címen lehet: mailserv@wellesley.edu. A levélben 
szerepeljen az alábbi formula: subscribe cane-1.

Classical Mediterranean E-Mail List Archives 
http://www.umich.edu/~classics/archives.html

Több levelezőlista archív e-mail-gyűjteménye, amelyben kereshetünk is.

Classics
http://weber.u.washington.edu/~lwright/classics.html

A klasszikus antikvitással általánosságban foglalkozó levelezőlista. Az alábbi 
címen jelentkezhetünk: listproc@u.washington.edu. A levélben szerepelnie kell az 
alábbi szövegnek: subscribe classics és a teljes nevünk.

Contex-L

A Contex-L a Biblia, a korai kereszténység és a judaizmus társadalmi hátterével 
foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni itt lehet: listserv@acadvml.uottawa.ca. A 
levélben szerepelnie kell az alábbi formulának: subscribe contex-1 és a nevünk.

CTI-Textual Studies

A CTI (Computers in Teaching Initiative) azoknak az egyetemeknek és 
kutatócsoportoknak ajánlott levelezőlista, amelyek az informatika nyújtotta 
lehetőségeket használják fel az antik szövegek elemzésénél. Jelentkezni az alábbi 
címen lehet: mailbase@mailbase.ac.uk. A levélben szerepelnie kell az alábbi 
formulának: join cti-textual-studies és a nevünk.

Elenchus

Az Elenchus a korai kereszténységgel foglalkozik. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: listserv@acadvml.uottawa.ca. A levélben az alábbi szövegnek kell 
szerepelnie: subscribe elenchus és a nevünk.

Enkidu-L

Az Enkidu-L az ókori szövegkritikával foglalkozik. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: majordomo@lists.stanford.edu. A levélben szerepelnie kell az alábbi 
szövegnek: subscribe enkidu-1.
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Epigraph-L

Görög és római felirattannal foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: listproc@listserv.mcmaster.ca. A levélben szerepelnie kell az alábbi 
szövegnek: subscribe epigraph-1.

Etextctr

Az Etextctr elektronikus szövegekkel és a szövegek fejlesztésével foglalkozó 
levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: listproc@lists.Princeton.edu. A 
szövegben szerepeljen az alábbi formula: subscribe etextctr és a nevünk.

Exlibris

Az Exlibris könyvritkaságokkal és különleges könyvgyűjteményekkel foglalkozik. 
Jelentkezni az alábbi címen lehet: listserv@rutvml.bitnet. A szövegben szerepelnie 
kell az alábbi formulának: subscribe exlibris és a nevünk.

Explorator 
http://www.onelist.com/archive/Explorator

Az Explorator az interneten megjelenő legfrisebb hírekről, illetve a legújabb 
honlapokról tudósít. Az alábbi címen jelentkezhetünk: dmeadows@idirect.com. 
További hasznos információk találhatók az újdonságokkal kapcsolatban a 
Commentarium honlapján: http://web.idirect.com/~atrium/commentarium.html.

Gradcurr

A Gradcurr az ókortudomány oktatásával foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az 
alábbi címen lehet: gradcurr@ccat.sas.upenn.edu . A levélben szerepelnie kell az 
alábbi formulának: subscribe gradcurr.

Greekweb

Az ókori görögséggel általánosan foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi 
címen lehet: listproc@demokritos.cc.duth.gr. A levélben szerepeljen az alábbi 
szöveg: subscribe greekweb és a nevünk.

Gromarch

A Gromarch a Greekarch és a Romarch közös levelezőlistája. A Gromarch-ra 
feliratkozók mindkét levelezőlista leveleit megkapják. A levelekben jelzik, hogy 
melyik listáról küldték tovább őket (Roma a Romarch, Graecia a Greekarch).
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Jelentkezni az alábbi címen lehet: majordomo@rome.classics.lsa.umich.edu. A 
levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe gromarch.

Greekarch

Az ókori görög világ régészetével foglalkozó levelezőlista. Elsősorban a 
bronzkortól a római hódításig terjedő időszakot öleli fel. Jelentkezni az alábbi 
címen lehet: majordomo@rome.classics.lsa.umich.edu. A levélben szerepelnie kell 
az alábbi szövegnek: subscribe greekarch és az e-mail címünk.

Homer-L

A missouri Columbia Egyetem Center for Studies in Oral Tradition levelezőlistája, 
amely a homéroszi eposzok főbb kérdéseivel foglalkozik: metrika, témaválasztás, 
eredet, formulák, a szóbeli hagyományozódás folyamata. Jelentkezni az alábbi 
címen lehet: listproc@lists.missouri.edu . A levélben szerepelnie kell az alábbi 
formulának: sub homer-1 és a nevünk.

H-Rhetor

A retorika történetével foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
listserv@uicvm.uic.edu. A levélben szerepeljen az alábbi szöveg: sub h-rhetor és a 
nevünk.

H-Teach

A történelem oktatásával foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: listserv@uicvm.uic.edu. A levélben szerepelnie kell az alábbi formulának: 
sub h-teach a nevünk és az iskola neve.

Iconographie 
http://www.rdg.ac.uk/Classics/iconographie/ 

http://www.rdg.ac.uk/Maillists/iconographie/archive/

Az ókori görög művészettel foglalkozó levelezőlista. A fenti www-címek mellett 
feliratkozhatunk az alábbi címen is: majordomo@reading.ac.uk. A levélben 
szerepeljen az alábbi szöveg: subscribe iconographie.

Introduction to Greek List

A görög nyelvet tanulók vitafóruma. Elsősorban kezdőknek ajánlott. Jelentkezni az 
alábbi címen lehet: majordomo@perseus.tufts.edu. A levélben szerepelnie kell az 
alábbi szövegnek: subscribe intro_greek.
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loudaios

A loudaios tulajdonképpen egy internetes szeminárium a korai judaizmussal 
foglalkozók számára. A részvétel előfeltétele a judaizmus történetének és a görög 
nyelvnek az ismerete. Jelentkezni az alábbi címen lehet: listserv@lehigh.edu. A 
levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe ioudaios és a nevünk.

Istoria

A görög történelemmel foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
listproc@platon.ee.duth.gr. A levélben szerepelnie kell az alábbi formulának: sub 
istoria és a nevünk.

lusRomanum

A lusRomanum a római joggal foglalkozó vitafórum. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: majordomo@jurix.jura.uni-sb.de. A levélben szerepelnie kell az alábbi 
formulának: subscribe lusRomanum.

Latinhelp-L 
http://www.onelist.com

A latin nyelvet tanulók számára ajánlott levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: gdavenl9@mail.idt.net.

Latin-L

A latin nyelvvel foglalkozó vitafórum. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
majordomo@mlists.net. A levélben szerepelnie kell az alábbi szövegnek: subscribe 
latin és az e-mail címünk.

Latin Teachers
http.7/www.escribe.com/education/latinteach/

Latintanárok levelezőlistája. Jelentkezni itt lehet: majordomo@mlists.net. A 
levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe latinteach és az e-mail címünk.

Lexi

A görög és latin nyelvvel, különösen azonban a görög és latin szótárakkal 
foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: listserv@uci.edu. A 
levélben szerepelnie kell az alábbi formulának: subscribe lexi és a nevünk.
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Leucippus

A Leucippus elsősorban a klasszikus görög világ történetével foglalkozik. 
Jelentkezni az alábbi címen lehet: listproc@demokritos.cc.duth.gr. A levélben 
szerepeljen az alábbi szöveg: subscribe leucippus és a nevünk.

Lt-Antiq 
http://omega.cohums.ohio-state.edu/hyper-lists/It-antiq/current/

http://www.sc.edU/ltantsoc/#ltantiq

A késői antikvitással (Kr.u. 240-600) foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az 
alábbi címen lehet: listserv@univscvm.csd.scarolina.edu. A levélben szerepelnie az 
alábbi szövegnek: subscribe It-antiq és a nevünk.

Mantovano

Vergilius költészetével, Vergilius-kommentárokkal és az antik szerző hatásával 
foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni itt lehet: majordomo@wilsoninet.com. A 
levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe mantovano.

Medant-L

A Medant-L a görög és római világ orvostörténetével és orvosi tudásával 
foglalkozik. Jelentkezni az alábbi címen lehet: MEDANTMGR@EA1785.ORG . A 
levélben szerepelnie kell az alábbi szövegnek: jóin medant-1.

Numism-I
http://www.umich.edu/~classics/archives/numism/NUMISMcontents.html

Görög és római numizmatikai levelezőlista. Jeletkezni az alábbi címen lehet: 
listserv@univscvm.csd.scarolina.edu. Az e-mail-nek tartalmaznia kell az alábbi 
szöveget: subscribe numism-1. További fontos információk az ókori pénzveréssel és 
pénzhasználattal kapcsolatban: http://www.umich.edu/~classics/archives/numism/.

Nundinae

A Nundinae művészeti, régészeti, filozófiai, nyelvészeti és ókortörténeti tárgyú 
könyvek adás-vételével foglalkozó levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
Nundinae-subscribe@onelist.com.

27

mailto:listproc@demokritos.cc.duth.gr
http://omega.cohums.ohio-state.edu/hyper-lists/It-antiq/current/http://www.sc.edU/ltantsoc/%23ltantiq
mailto:listserv@univscvm.csd.scarolina.edu
mailto:majordomo@wilsoninet.com
mailto:MEDANTMGR@EA1785.ORG
http://www.umich.edu/%7Eclassics/archives/numism/NUMISMcontents.html
mailto:listserv@univscvm.csd.scarolina.edu
http://www.umich.edu/%7Eclassics/archives/numism/
mailto:Nundinae-subscribe@onelist.com


Papy-L
http://www.urz.uni-heidelberg.de/subject/hd/fak8/papy/logs/

Az alábbi címen jelentkezhetünk: listserv@igl.ku.dk. További információk a 
papirológiával kapcsolatban:
http://www.urz.uni-heidelberg.de/subject/hd/fak8/papy/logs/.

Perseus

A Perseus projekt (http://www.perseus.tufts.edu/) levelezőlistája. Ha jelentkezni 
szeretnénk, az alábbi címre kell e-mail-t küldenünk: listserv@brownvm.brown.edu .

Phil-Lit

A Phil-Lit a Philosophy and Literature c. folyóirat (Johns Hopkins University 
Press) filozófiai levelezőlistája. A levelezőlistára bárki fel iratkozhat. Jelentkezni az 
alábbi címen lehet: listserv@tamvml.tamu.edu. A levélben szerepeljen az alábbi 
szöveg: subscribe phil-lit és a nevünk.

Philosophy Lists

A Philosophy Lists nyolc kisebb levelezőlistából áll, melyek egy-egy jelentős 
filozófus munkásságával foglalkoznak: Platón, Platón - Az állam, Arisztotelész, 
Plótinosz, Aquinói Szt. Tamás, Spinoza, Levinas és Arendt. Valamennyi listára 
ugyanazon a címen kell jelentkezni: majordomo@world.std.com. Az egyes listákra 
való jelentkezést a levél szövegében kell jeleznünk. (Pl. subscribe plató és az e-mail 
címünk).

Romarch

Az ókori Itália és a Római Birodalom provinciáinak régészetével foglalkozó 
vitafórum. Jelentkezni itt lehet: majordomo@rome.classics.lsa.umich.edu. Az e- 
mail-nek tartalmaznia kell az alábbi szöveget: subscribe romarch.

Romiosini

A Romiosini a Kelet-római Birodalom történetével, politikai rendszerével, had
ügyeivel, művészetével és tudománytörténetével foglalkozó vitafórum. Jelentkezni 
az alábbi címen lehet: listproc@demokritos.cc.duth.gr. A levélben szerepeljen az 
alábbi formula: subscribe romiosini és a nevünk.
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Sophia

A Sophia az ókori filozófia történetével foglalkozik. Jelentkezni az alábbi címen 
lehet: listserv@liverpool.ac.uk. A levélben szerepelnie kell az alábbi szövegnek: 
subscribe sophia és a nevünk.

Suda On Line
http://lsv.uky.edu/archives/suda.html

Bizantinológiai levelezőlista, amely a Suda On Line részeként működik. A listára a 
honlapon lehet feliratkozni.

Talaros

A hellenizmussal foglalkozó vitafórum. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
listserv@listserv.acns.nwu.edu. A levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe 
taláros és a nevünk.

Teche val

A Techeval a bölcsészettudományok és az informatika kapcsolatával foglalkozó 
levelezőlista. Jelentkezni az alábbi címen lehet: listserv@miamiu.muohio.edu. A 
levélben szerepeljen az alábbi formula: subscribe techeval, az e-mail címünk és a 
nevünk.

Thuc-L

Thuküdidésszel foglalkozó vitafórum. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
listserv@vm.temple.edu. A levélben szerepelnie kell az alábbi szövegnek: 
subscribe thuc-1 és a nevünk.

Virgil

Vergilius müveivel foglalkozó vitafórum. Jelentkezni az alábbi címen lehet: 
listserv@freelance.com. A levélben szerepeljen az alábbi formula: sub virgil.

Liszt Directory of E-mail Discussion Groups 
http://www.liszt.com/

Az interneten megtalálható levelezőlisták összefoglaló web-oldala, ahol az egyes 
listákat tematika szerint válogatják szét.
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4. Internetes folyóiratok

The Ancient Historian Bulletin 
http://ivory.trentu.ca/www/cl/ahb/

Az Ancient Historian Bulletin web-változata. A folyóirat 1987-1999 közötti teljes 
anyaga megtalálható. Nagy előny, hogy a kurrens szám már elkészült cikkeit 
olvashatóvá teszi a szerkesztőség, így már a szám megjelenése előtt hozzáférhetünk 
számunkra fontos cikkekhez.

American Journal of Archaeology 
http://www.ajaonline.org/

A tartalomjegyzék mellett az American Journal of Archaeology cikkeinek 
kivonatát, illetve szabadon letölthető teljes változatát is tartalmazza.

Arachnion
http://www.cisi.unito.it/arachne/arachne.html

Az Arachnion ókori irodalommal és történelemmel foglalkozó folyóirat.

Bryn Mawr Classical Review 
http ://ccat.sas.upenn.edu/bmcr/

Amint a folyóirat címe is mutatja, a Bryn Mawr Classical Rewiew az ókorral 
foglalkozó könyvek recenziós folyóirata. Az egyes recenziókat e-mail-en küldik el 
az előfizetőknek, de elérhetők online verzióban is.

Bryn Mawr Electronic Resources Review (BMERR) 
http://csa.brynmawr.edu/bmerr.html

Az előbbi folyóirathoz hasonlóan recenziókat olvashatunk itt. A nyomtatott 
publikációk helyett azonban a Bryn Mawr Electronic Resources Review az egyes 
web-oldalak recenzióját közli. A cikkeket szintén vagy e-mail formájában 
olvashatjuk, vagy a folyóirat web-lapján.

Canadian Classical Bulletin 
gopher://tornade.ere.umontreal.ca:7071

A Canadian Classical Bulletin havonta megjelenő hírlevél, amelyet ingyen 
küldenek bárkinek angolul vagy franciául. Ha valamit szeretnénk a hírlevélben
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közzétenni (pl. konferenciákat, ösztöndíjakat, kiállításokat stb.), vagy szeretnénk a 
hírlevelet havonta megkapni, akkor az alábbi címre kell írnunk: kkinzl@trentu.ca.

The Classical Quarterly 
http ://ww w3.oup.co.uk/dquaj

Az 1996-1999 között megjelent számok tartalomjegyzékében kereshetünk, vagy a 
cikkek címe alapján, vagy kulcsszavas kereséssel. A cikkek teljes szövege nem 
érhető el, csak rövid tartalmi összefoglalások.

The Classical Review 
http://www3.oup.co.uk/clrevj

A Classical Review honlapja az 1996 és 1999 közötti számokat tartalmazza. A 
számok tartalomjegyzékén keresztül a cikkek szabadon letölthetők .pdf 
formátumban. Lehetőségünk van a kulcsszavas keresésre is az 1996-1999 közötti 
számok teljes anyagában.

Classical Philology
http ://w ww.journals.uchicago.edu/ CP/home.html

Az 1996 és 1999 közötti számok tartalomjegyzéke érhető el a weben. Egy kereső 
segítségével könnyen kereshetünk tetszőleges kulcsszóra.

Classics Ireland
http://www.ucd.ie/~cIassics/ClassicsIreland.html

Az ír ókortörténeti társaság folyóiratának web-változata. Az 1994. évi 1. kötettől 
kezdve találhatunk cikkeket a történelem, dráma, régészet és oktatás tárgykörökből.

Didaskalia
http://www.warwick.ac.uk/didaskalia/

A Didaskalia az antik színházzal és drámával foglalkozik, illetve az antik 
színdarabok modern feldolgozásaival. Információkat szerezhetünk a modern feldol
gozásokkal kapcsolatban, a közeljövőben bemutatandó darabokkal és általában 
mindenféle, az antik drámákkal foglalkozó eseménnyel kapcsolatban. 
Megtalálhatjuk az antik színjátszással és drámával foglalkozó legfrissebb és 
korábbi szakirodalom recenzióit is. Ha saját eseményünket akarjuk meghirdetni a 
Didaskalia web-lapján, akkor az alábbi címre küldhetjük üzenetünket: 
DIDASKALIA@csv.warwick.ac.uk
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Diotima
http://www.uky.edu/ArtsSciences/Classics/gender.html

A Diotima a nőkérdéssel és a nemiséggel foglalkozik az ókori világban. Bőséges 
anyag áll rendelkezésünkre az alábbi nagyobb témakörök szerint: szemináriumok, 
előadások, kurzusok listája, nyomtatott és elektronikus publikációk, bibliográfiák.

Electronic Antiquity: Communicating the Classics 
http://scholar.lib.vt.edu/ejournals/ElAnt/

Az Electronic Antiquity az első weben megjelenő folyóirat volt, amely ma is 
működik és a klasszikus antikvitással kapcsolatos cikkeket közöl.

Göttinger Fórum für Altertumswissenschaft 
http://www.gfa.d-r.de/index.htm

Német nyelvű elektronikus folyóirat a göttingeni egyetem honlapján. A cikkeket 
.pdf formátumban tölthetjük le.

Gymnasium 
http://gymnasium.phil.uni-erlangen.de/

A Gymnasium c. folyóirat web-oldalain az 1890 és 1999 közötti számok tartalom
jegyzékét érhetjük el. Keresésnél azonban csak az 1950-1999 közötti számok 
tartalomjegyzékeiben kereshetünk a Gnomon online segítségével.

Histos
http://www.dur.ac.uk/Classics/histos

A Histos az antik történetírás történetével foglalkozik. A folyóirat nyomtatott és 
internetes változatban is megjelenik 1996-tól kezdve.

Journal of Román Military Equipment Studies 
http://www.users.zetnet.co.Uk//mbishop/jrmes.htm

A neves folyóirat honlapja. Sajnos csak az egyes számok tartalomjegyzéke található 
meg.

New England Classical Journal (NECJ) 
http://www.hnet.uci.edu/classics/cane/necn&j.html

Hírlevél, amely az ókortudománnyal kapcsolatos híreket közli. Az 1994-1997 
közötti számok érhetők el a weben.
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Ókortudományi Értesítő
http://www.lib.klte.hu/klte/dep/ancient-history/oke/okel.html

Az Ókortudományi Értesítő (OKÉ) 1997-ben indult azzal a céllal, hogy aktuális 
információkkal lássa el a magyar ókortudomány képviselőit. A lap évente két 
alkalommal jelenik meg, egy téli/tavaszi és egy nyári/őszi szám formájában.

Fő rovatai:

Utánpótlás: Ebben a rovatban az OTDK ókortudománnyal kapcsolatos díjnyertes 
dolgozatait, illetve kandidátusi-PhD disszertációk téziseit közük.

Kiállítás: Az ókorral kapcsolatos magyarországi kiállításokról kaphatunk infor
mációkat.

Konferencia: Ókortudományi konferenciák beszámolói.

Interantik: Számítógépes és internetes adatbázisok, programok, honlapok.

Szigorúan titkos kiadványok: Ókori tárgyú, elsősorban egyetemi kiadványok 
recenziója, bemutatása.

Petronian Society Newsletter 
http://www.chss.montclair.edu/classics/petron/PSNNOVEL.HTML

Hírlevél az ókori regénnyel kapcsolatban.

Phoenix
http://www.chass.utoronto.ca:8080/~phoenix

A kanadai ókortudományi társaság híres folyóirata. A honlap kiadási és 
megrendelési információkat tartalmaz, a cikkek tartalmi összefoglalójával, illetve a 
következő számok tartalomjegyzékével együtt.

Pomoerium. Studia et commentarii ad orbem classicum spectantia 
http ://pomoerium.com/pomoer.htm

A Pomoerium ókortörténettel és klasszika-filológiával kapcsolatos cikkeket 
tartalmaz. A cikkek .pdf formátumban szabadon letölthetők.

Retiarius: Commentarii Periodici Latini 
http://www.uky.edu/ArtsSciences/Classics/retiarius/

A Kentucky Egyetem folyóirata. Latin nyelvvel és irodalommal foglalkozik, 
különösen középlatinnal és a mai latinsággal.
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Revue Internationale des Droits de l'Antiquité 
http ://w ww .ulg.ac.be/vinitor/rida/

Az ókori joggal foglalkozó folyóirat, amely a cikkek teljes szövegét közli.

Rubicon 
http://www.rubicon.hu

A Rubicon történelmi folyóirat internetes változata. Nem található meg benne 
minden cikk, viszont egy keresőprogram segítségével bármilyen korszakkal, vagy 
témakörrel kapcsolatos keresést végezhetünk.

Scholia
http://www.und.ac.za/und/classics/scholia.html

Az afrikai egyetemek ókortörténeti oktatásával foglalkozó folyóirat.

Traditio
http://ccat.sas.upenn.edu/jod/traditio/traditio.html

Az ókorral és középkorral egyaránt foglalkozó folyóirat, amely főleg 
eszmetörténettel és vallástörténettel foglalkozik. A keresést két index (author and 
subject - szerző és téma) teszi lehetővé.
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5. Bibliográfiák, bibliográfiai segédletek

További értékes segédletet jelentenek a különféle általános vagy tematikus bibliog
ráfiák. Ezek segítségével gyorsan tájékozódhatunk egy-egy téma vagy témakör szakiro
dalmával kapcsolatban. A bibliográfiák egy része nemcsak könyveket és cikkeket 
ad meg, hanem egyre több web-lapra is hivatkozik, melyeket többnyire közvetlen 
linkeken keresztül érhetünk el. Itt most négy jelentős bibliográfiát mutatunk be.

Gnomon Online. Bibliographische Datenbank.
http.7/www.gnomon.ku-eichstaett.de/Gnomon/Gnomon.html

A híres recenziós folyóirat web-változata, amelyet az eichstätti egyetem honlapján 
érhetünk el. Létezik egyébként CD-ROM változat is. Az online bibliográfiáktól 
megszokott módon, többféle szempont alapján kereshetünk: könyvek, cikkek 
szerzői, folyóiratok címe, kiadási helye, ideje, ókori nevek, tárgyszavak alapján.

^Slaul 'd & |^Gnomon Online- Nel ^MiaoMaWwdKOMVI. J Í3EE4 A» 1636
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A Hellenistic Bibliography
http://www.let.leidenuniv.nl/gltc/hellenistic.bibl/hellenistic.bibl.html

A Hellenistic Bibliography a legjelentősebb hellenisztikus szerzők bibliográfiáit 
tartalmazza a reneszánsztól napjainkig. A nyomtatott szövegek bibliográfiai adatai 
mellett a weben megjelent publikációk közvetlen linkekkel érhetők el.

Az alábbi szerzőkkel kapcsolatos bibliográfiákat találhatjuk meg: Rodoszi Apolló- 
niosz, Aratosz, Bión, Kallimakhosz, hellenisztikus epigrammák, Hermészianax, 
Hérondasz, Lükophrón, Moszkhosz, Nikandrosz, Nonnosz, Oppianosz, Szmümai 
Quintus, Theokritosz.

Ezenkívül található két tematikus bibliográfia: Hellenisztikus társadalom és 
Hellenisztikus költészet (ezek csak az 1993-1997 között megjelent publikációkból 
való válogatások).

Az alábbi római szerzőkről is bőséges anyagot találhatunk: Catullus, Vergilius, 
Ovidius, Valerius Flaccus.

Az egyes szerzői bibliográfiákat megkerülve akár közvetlenül is kutathatunk a 
hatalmas anyagban, amely kb. 4200 tételt tartalmaz.

A Bibliographic Guide to Vergil's Aeneid 
http://classics.rutgers.edu/vergil.html

Az előbbi honlaphoz hasonlóan ez is hatalmas bibliográfia, amely Vergilius 
Aeneisének a reneszánsztól napjainkig megjelenő kiadásaival kapcsolatos összes 
publikációt tartalmazza.

Warfare in the Ancient World 
http://shakti.trincoll.edu/~helton/army.html

Elton Hugh a későrómai hadtörténet egyik legkiválóbb szakértője több ajánló 
bibliográfiát is készített a klasszikus antikvitás hadművészetéhez.
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6. Forrásgyűjtemények

Először néhány olyan web-lapot mutatnék be, ahol antik auktorok műveit 
olvashatjuk latinul vagy görögül és többnyire angol műfordításban is. Ezeknek az 
oldalaknak nagy előnye, hogy akár egy-egy szóra, akár egy-egy egész mondatra, 
idézetre is kereshetünk a szövegekben.

Perseus 
http ://www.perseus.tufts.edu/

A Perseus enciklopédia számos antik szerző művét és angol műfordítását tartal
mazza. Részletes tartalomjegyzékét lásd később.

The Latin Library at Ad Fontes Academy 
http://patriot.net/~lillard/cp/Iatlib

Az alábbi szerzők müveit találhatjuk meg:

Apuleius, Augustus, Julius Caesar, Catullus, Cicero, Ennius, Gellius, Horatius, 
Juvenalis, Livius, Lucretius, Martialis, Cornelius Nepos, Ovidius, Persius, 
Petronius, Plautus, Propertius, Quintilianus, Sallustius, Seneca, Suetonius, Tacitus, 
Terentius, Tibullus, Vergilius, Miscellanea (lordanes, Julius Obsequens, Justinus, 
Justinianus, Lucanus, Manilius, Minucius Felix, Naevius, Pervigilium Veneris, 
Plinius Maior, Plinius Minor, Precatio Terrae, Priapea, Roman Epitaphs, Silius 
Italicus, Statius, Sulpicia, Syrus, Valerius Flaccus, Valerius Maximus, Varró, 
Vegetius, Velleius Paterculus).

A kereszténységgel kapcsolatos számos forrást is megtalálhatunk itt: Biblia Sacra, 
Hymni et cantica, Tertullianus, Lactantius, Augustinus, Prudentius, Passió 
Perpetuae, Eucheri de laude eremi, Gregorius Magnus, Vita Sancti Columbae, 
Alcuin, Abelard, Dies Irae, Junillus, Aquinói Szt. Tamás, Szt. Bonaventura, 
Jacobus de Voragine, Pápai bullák, Carmina Burana, Lisieux-i Amulf, Carmen de 
Martyrio.

The Internet Classics Archive.
http://classics.mit.edu/cgi-bin/search.cgi

A klasszikus irodalom 441 munkájában kereshetünk egy keresőprogram 
segítségével.
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Bibliotheca Latina 
http://polyglot.lss.wisc.edu/classics/biblio.htm

A Bibliotheca Latina a latin irodalom néhány fontos alkotását tartalmazza.

A honlapon szereplő antik szövegek: Plautus: Aulularia, Cicero: Brutus, Catullus: 
Carmina, Vergilius: Aeneis egy része (Servius kommentárával), Ovidius: Remedia 
Amoris és Metamorphoses X. 1-77. (de Orpheo et Eurydice), Res gestae divi 
Augusti, Phaedrus: Fabulae, Priapea, Avianus: Fabulae, Apicius: De re coquinaria, 
Ausonius, Augustinus: Confessiones.

A Catullus Carminában linkek segítségével egy-egy szó valamennyi előfordulási 
helyét megvizsgálhatjuk.
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7. Feliratkatalógusok

A múlt század végén a nemzetközi ókortudomány egyik nagy vállalkozása volt az 
egykori Római Birodalom területén talált valamennyi latin felirat összegyűjtése és 
publikálása. A Corpus Inscriptionum Latinarum (CIL) több kötetben jelent meg, 
illetve számos kiegészítő kötet, sőt önálló, a modern államhatárok szerint tagolt 
feliratgyűjtemény jelent meg. Az interneten megjelenő feliratos adatbázisok nagy 
előnye nyomtatott társaikhoz képest az, hogy egy-egy feliratról - akár térben is 
szemléltetve azt - számos fényképet közölnek (például a Magyar Nemzeti Múzeum 
kőtára: http://www.mnm.hu). Az egyes feliratok fényképein kívül közölhető az 
összes interpretáció, valamint a feliratokkal kapcsolatos szakirodalom, a legfrissebb 
publikációkkal bezárólag. A hatalmas anyag számítógépes feldolgozására két példát 
mutatunk be.

Corpus Inscriptionum Latinarum (CIL) 
http://www.rz.uni-frankfurt.de/~clauss/Inschriften/

A Corpus Inscriptionum Latinarum (CIL) web-változata. Az egyes kötetek .txt 
formátumban letölthetők. Az adatbázis nemcsak az eredeti köteteket tartalmazza, 
hanem az azóta megjelent kiegészítéseket, illetve különálló feliratgyűjteményeket 
is. Sajnos az egyes feliratok szövegében sok hiba van, ezért a feliratok szövegének 
ellenőrzése mindenképpen szükséges. Mégis rendkívül hasznos a web-változat, 
hiszen a szövegekből könnyen kereshetünk egy-egy szó előfordulására, illetve 
könnyen készíthetünk konkordanciákat.

Katholische Universität Eichstätt. Lehrstuhl für Alte Geschichte 
http://www.gnomon.ku-eichstaett.de/LAG/

Az eichstätti egyetem honlapján a Gnomon Online-on keresztül is fontos epigráfiai 
adatbázisokat érhetünk el. Ez a honlap is tartalmazza a CIL egyes köteteit, illetve 
egy görög feliratgyűjteményt. A latin feliratgyűjteményre eljuthatunk erről az URL- 
ről is: http://www.cdromverlag.de/ILS/
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Epigraphische Datenbank Heidelberg
http://www.urz.uni-heidelberg.de/institute/fak8/sag/edh/indexe.html

Az Epigraphische Datenbank Heidelberg tartalmazza a CIL megjelenése után 
előkerült feliratokat. Az adatbázis tartalmazza a feliratok olvasatát, az első publi
kálástól eltérő olvasatokat, a szöveggel és a felirathordozóval kapcsolatos adatokat, 
illetve a róluk szóló publikációkat. Az adatbázis a feliratok fényképét sajnos nem 
közli, bár folyamatban van az Epigraphische Phototek Heidelberg anyagának az 
interneten való közzététele. A feliratok szövegén belül számos szempont alapján 
kereshetünk.

Corpus Inscriptionum Graecarum Pannonicarum 
http://www.lib.klte.hu/~pforisek/cigp/kovacs.html

1998-ban jelent meg Kovács Péter szerkesztésében a Corpus Inscriptionum 
Graecarum Pannonicarum. (Corpus Inscriptionum Graecarum Pannonicarum. Ed. 
by Péter Kovács with a supplement by György Németh and Flórián Sipos. 
Hungárián Polis Studies 3. Debrecen, 1998.) A könyvnek jelenleg már elérhető a 
web-változata is, mely Kovács Péter és a KLTE Ókortörténeti Tanszékének 
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munkatársai, Németh György, Sipos Flórián és Forisek Péter együttműködése 
keretében készült.

Az adatbázisban a feliratok keresésére háromféle módon van lehetőségünk. Egy 
interaktív térképen antik, illetve modem városok kiválasztásával érhetjük el az 
adott településen található feliratok csoportját. Mivel a térkép betöltése hosszabb 
időt is igénybe vehet, ezért készült egy szöveges változat is, ahol Pannónia Superior 
és Pannónia Inferior városai ábécé-rendben, direkt linkekkel érhetők el. A harmadik 
lehetőség a keresőrendszer.

Az alábbi módokon kereshetünk: a felirat katalógusszáma, ókori városok, modem 
lelőhelyek, személynevek.

Az egyes városok feliratai ezeket az információkat tartalmazzák: a felirat képe, a 
felirat szövegének átírása (TLG Béta kóddal), az egyes feliratokhoz kapcsolódó 
szakirodalom, illetve kommentárok.
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8. Fontkészletek

Sokszor okoz problémát, hogy akár egy görög, akár egy más nyelvű szöveghez nem 
rendelkezünk megfelelő fontkészlettel. Ma már számos web-lap létezik, ahonnan 
PC-re vagy Macintoshra többféle fontkészletet tölthetünk le.

Fonts fór Scholars, Academics, Students 
Jack's Scribal and Epigraphic Fonts 
http://www.historian.net/files.htm

Az egyik legkiválóbb fontkészletgyűjtemény. A honlapon található egy rövid 
összefoglalás az írás történetéről és fejlődéséről. A szöveget rengeteg kép teszi 
látványossá, amelyek nagy része feliratok, papiruszok vagy kódexek fényképe. Az 
alábbi fontok tömörített formában szabadon letölthetők: korai föníciai, moabita 
(feliratokhoz), többféle héber, elephantinéi papirusz kurzív, korai arámi, nabateus 
arámi, szamaritánus, silói felirat, holt-tengeri tekercsek, latin (feliratokhoz), latin 
fontkészletek (capitalis rustica, unciális, fél-unciális, Karoling minuscula, insularis 
minuscula, korai gótikus 11-12. század).

DisplayGreek
http.7/www.java.utoronto.ca/~brucerob/DisplayGreek/

Görög karaterkészlet web-lapokhoz (University of Toronto).

Greek and Hebrew Fonts fór Windows 
http://castor.acs.oakland.edu/cgi-bin/vsl-front

Ingyen letölthető görög és héber fontkészlet Windowshoz.

Software Archive of the Oxford Center fór Humanities Computing (CHC) 
http://info.ox.ac.uk/departments/humanities/chcdown.html

A CHC honlapján számos görög karakterkészlet adatai érhetők el. A honlapról 
elérhető a Center fór Textual Studies Resources Guide, ahol rengeteg szoftverről, 
fontkészletről és segédanyagról olvashatunk információkat.
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Greek fonts for Windows 
http://users.ox.ac.uk/~balI0087/download/

Görög karakterkészlet Windowshoz.

Greek fonts for the Macintosh 
http://babel.uoregon.edu/yamada/fonts/greek.html

Görög karakterkészlet Macintosh-hoz.

Greek fonts for the Web 
http://www.hyper.gr/makthes/fonts.html

A honlapon hasznos információkat találhatunk arról, hogy hogyan jeleníthetünk 
meg görög fontkészletet www-oldalakon. (Macintosh, MS Windows 3.1 és DOS 
felhasználók számára egyformán ajánlott). A weben használható görög fontokról a 
http://www.hri.org/fonts/ URL-ről is gyűjthetünk információkat.

GreekKeys
http://www.perseus.tufts.edU/Help/Athenian_Font.html#download

Az Athenian fontkészletet tölthetjük le, amely képes a Perseus oldalain található 
görög betűket megjeleníteni. Hasznos információk vannak a GreekKeys-ről és az új 
„Athena” Unicode fontról az alábbi címen: http://www.arts.comell.edu/classics/ 
Faculty/Rusten/greekkeys/FAQ.htm

JAGSort 
http://www.java.utoronto.ca/~brucerob/JAGSort

Weben használható görög fontkészlet.

Linguists' Software 
http://www.linguistsoftware.com/index.htm

Macintoshon és Windowson egyaránt használható latin és görög (ó- és újgörög) 
fontkészlet.
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OFFLOAD 
gopher://ccat.sas.upenn.edu:70/ll/software/dos/offload

Az Offload-ot a Center for Computer Analysis of Texts (CCAT) fejlesztette ki PC- 
k számára.

Online Greek Font Converter
http://www.nyu.edu/classes/latin2/greek_convert.html

Az Online Greek Font Converter, amint azt neve is mutatja, egy fordítóprogram, 
amely képes latin betűs szöveget többféle görög fontkészletre átkonvertálni 
(GreekKeys, WinGreek, ISO-8859 (Modem Greek), Beta Code).

Silver Mountain Software 
http://www.silvermnt.com

A Silver Mountain Software honlapján görög, héber, kopt és latin fontkészletek 
találhatók. Emellett hasznos információkat találhatunk az alábbi programokról: 
Bible Windows, TLG Workplace, PHI Workplace, Coptic Workplace. A TLG 
Workplace demó-verziója a http://www.silvermnt.com/tlgdemo.html címről 
tölthető le.

Son of WinGreek
http://www.uni-bonn.de/~ute404/SoWG.html

Görög fontkészlet Win 95-re és Win 3.x-re.

TLG Engine 
http://www.linguistsoftware.com/tlg.htm

Legjobb görög fontkészlete a LaserGreek, amely egyaránt alkalmazható 
Macintoshon és PC-n a Thesaurus Linguae Graecae nevű CD-ROM olvasásához.

TLG Engine 
http://www.musaios.com

A Musaios a PC-k számára külön kifejlesztett program, amelyet szintén a 
Thesaurus Linguae Graecae nevű CD-ROM-hoz használhatunk segédprogramként.
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9. Jelentős projektek

AERIA. Antikensammlung ERlangen Internet Archive 
http://www.phil.uni-erlangen.de/~plaltar/home.html

Az AERIA az erlangeni egyetem vállalkozása (Antikensammlung ERlangen 
Internet Archive), amely a művészettörténettel kapcsolatos forrásanyag 
bemutatására vállalkozik. A gyűjteményben többféle módon keresgélhetünk.

Választhatjuk azt a megoldást, hogy a múzeum termeiben barangolunk és 
végignézzük a tárlókat.

Kereshetünk a műalkotások fajtái szerint is: köböl készült alkotások (szobrok, 
reliefek); bronzok; terrakották; üvegek; vázák (mükénéi, geometrikus, korinthoszi - 
a dél-itáliai és etruszko-korinthoszi is ide tartozik etruszk).

Kereshetünk az ábrázolás témája alapján: férfiszobrok (álló, ülő, fekvő, „mozgó” 
szobor - ruhával, vagy ruha nélkül), ugyanennek a női változata, szoborcsoportok, 
állatábrázolások.

Görög portrészobrok. Görög filozófusok, költők, történetírók (itt például az alábbi 
történetírók portréi találhatók: Hérodotosz - Nápoly, Nemzeti Múzeum; 
Thuküdidész - Nápoly, Nemzeti Múzeum; Xenophón - Madrid, Prado), szónokok, 
államférfiak (külön a római-kori görög államférfiak).

Római portrészobrok. Itáliai-etruszk személyek. Rómaiak. Külön a köztársaságkor 
és a császárkor. A császárok portréi.

Építészet. Metopék, frízek, oromzati szobrok, kariatidák, mennyezetek, ajtókeretek. 
Építészeti díszítések.

Reliefek: archaikus és klasszikus kori reliefek, történelmi reliefek.

Lelőhely szerinti nyilvántartás provinciák szerint.

Természetesen a megadott témakörökön kívül bármilyen kulcsszóra is kereshetünk.

Perseus
http://www.perseus.tufts.edu/

A Perseus teljesen egyedülálló alkotás, amely egyaránt tartalmaz antik szövegeket, 
modem feldolgozásokat, térképeket és számos más - a kutatásban, oktatásban és 
ismeretterjesztésben egyaránt jelentős — dokumentumot.
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Az alábbi szerzők müveinek görög és angol változata érhető el: Aiszkhinész, 
Aiszkhülosz, Andokidész, Antiphón, Apollodórosz, Arisztophanész, Arisztotelész, 
Bakkhülidész, Démadész, Démoszthenész, Deinarkhosz, Diodórosz Szikeliótész, 
Eukleidész, Euripidész, Hérodotosz, Hésziodosz, Homérosz, Homéroszi 
himnuszok, Hüpereidész, Iszaiosz, Iszokratész, Josephus Flavius, Lükurgosz, 
Lüsziasz, Pauszaniasz, Pindarosz, Platón, Plutarkhosz, Pszeudo-Xenophón, 
Szophoklész, Sztrabón, Thuküdidész, Xenophón.

A görög és angol szövegekben egyaránt kereshetünk szavakra, illetve egész 
mondatokra.

Az alábbi szerzők műveinek latin és angol változata érhető el: Caesar, Catullus, 
Cicero, Hirtius, Horatius, Livius, Ovidius, Plautus, Servius, Vergilius.

Ezekben is hasonló módon kereshetünk, mint a görög szövegekben.

A Perseus tartalmaz két komoly papirusz-gyűjteményt is (Duke Data Bank of 
Documentary Papyri és Archive of Watermarks and Papers in Greek Manuscripts).

Az antik örökség feldolgozásának jelentős állomása volt Shakespeare Julius Caesar 
c. darabja. A Shakespeare-darabbal és forrásaival foglalkozik az alábbi link: Julius 
Caesar: Shakespeare's play and ancient sources.
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George Frazer, a híres vallástörténész műve a görög mitológiáról (Frazer's summary 
of Apollodorus' handbook of Greek mythology).

Thuküdidésszel foglalkozik az alábbi link: Sources for Thucydides research: 
modem scholarship on the ancient historian. A lapon a szerzővel és történeti 
munkájával kapcsolatban fontos információkat érhetünk el.

A Perseus tartalmaz egy teljes görög történelmet is (Thomas Martin: Overview of 
Archaic and Classical Greek History).

Az antik szövegek megértését segíti, hogy a szerzők a legismertebb szótárak web- 
változatát is elhelyezték a honlapon:

- Intermediate Liddell-Scott Greek Lexicon

- Liddell-Scott-Jones Greek Lexicon

- Lewis and Short Latin Dictionary

A szótárakban nemcsak egy-egy szó jelentését tudhatjuk meg, hanem megkeres
hetünk egész kifejezéseket, vagy egy-egy szó előfordulási helyeit is.

Természetesen, mivel enciklopédiáról van szó, egy keresőrendszer segítségével 
bármilyen témakörben kereshetünk.

DIR. De Imperatoribus Romanis: An Online Encyclopedia of Roman 
Emperors 

http://www.roman-emperors.org/

A DIR a római császárok katalógusa Augustustól XI. Constantinusig. Tartalmazza 
az egységes Római Birodalom császárait, ellencsászáraikat, a nyugat- és a kelet
római császárokat. Az egyes császárokhoz az alábbi oldalakat érhetjük el.

1. A császár angol nyelvű életrajza (linkek segítségével a lábjegyzetekben láthatjuk 
a császárral foglalkozó főbb ókori forrásokat).

2. Egy linken keresztül elérhető a Virtual Catalog of Roman Coins 
( ), amelyben a császárok által 
kibocsátott éremanyaggal ismerkedhetünk meg. Az érmékről színes fényképeket 
láthatunk, illetve az érmék legfontosabb adatait.

http://www.artemis.austinc.edu/acad/cml/rcape/vcrc
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3. Részletes bibliográfia a császárokról. Ez azonban egyes császárok esetében 
elsősorban csak az angol nyelvű szakirodalomat öleli fel.

4. A császári dinasztiák családfái (stemmák).

5. Valamennyi császár honlapjáról elérhető a Román Emperor Atlas, mely számos 
színes térképet tartalmaz a Római Birodalomról, illetve az egyes provinciákról. Bár 
maguk a térképek látványosak, inkább csak tájékozódásra alkalmasak. Ezenkívül 
megtalálható az Imperial Battle Index, mely az egyes császárok legfontosabb 
ütközeteit ábrázolja. Ezek a térképek azonban az oldal készítőjének ígéretes leírása 
ellenére nem hordoznak túl sok információt. Az actiumi csatánál például megjelöli 
Görögország térképén az actiumi öblöt, de sem az öböl részletes térképét, sem a 
csata egyes fázisait nem lehet nagyításban megnézni.

A program szerzői kétségkívül jelentős vállalkozást indítottak útjára, amely 
azonban még csak kezdeti szakaszában van. A császárok életrajza, a forrás- és 
szakirodalmi jegyzetek számos fontos információt hordoznak, amit a magyar 
egyetemi oktatásban is felhasználhatunk, hiszen rendkívül egyszerűvé válhat vele a 
szemináriumi munka során a bibliográfiák készítése, illetve gyors áttekintés 
szerezhető egy-egy császár életéről, a róla szóló ókori forrásokról, érmészeti 
anyagról. A DIR azonban még nem teljes. Jól mutatja ezt, hogy számos olyan 
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fontos császárral sem foglalkozik, mint például Traianus, Hadrianus vagy Marcus 
Aurelius. A szerzők azonban mindenki számára lehetővé teszik, hogy egy-egy 
császár életrajzát megírják, vagy a már kész életrajzokat átírják, kiegészítsék. Erre 
egy külön oldalt is létrehoztak, (http://www.salve.edu/~dimaiom/submit.html)

Armamentarium. The Book of Roman Arms and Armour 
http://www.ncl.ac.uk/~nantiq/arma/

Mindazok a korlátok, amelyek a nyomtatott művekre vonatkoznak (terjedelem, 
időbeli lezártság, a visszakeresés nehézségei) az internetes publikációknál nem 
léteznek. Erre kiváló példa az Armamentarium. Bár számos könyv és fegyver
katalógus jelent meg a római hadsereg fegyverzetével kapcsolatban, mégis az újabb 
leletek előkerülésével a gyorsan bővülő anyag újabb és újabb könyvek kiadására 
szorulna. A másik jelentős probléma az, hogy a hatalmas adattömeget szinte már 
lehetetlen átlátni. Az újabb és újabb leletek gyors közzétételére, illetve a leletek 
rendszerezésére nyújt lehetőséget az internet. Erre az átfogó rendszerezésre eddig 
egyetlen kísérlet született, ez pedig az Armamentarium.

Az Armamentarium részei:

Beginner’s Guide. Ez rövid kalauz a kezdők számára a római fegyverzettörténethez, 
egy alapvető bibliográfiával.

Introduction. Bevezető. Az Armamentarium rövid ismertetése, használati utasítás.

Acknowledgements. Szerzők, résztvevők és szponzorok.

Contents. Az Armamentarium tartalomjegyzéke. Ld. részletesen későbbiekben.

Index. Lehetőséget ad kulcsszavas keresésre egy keresőprogram segítségével.

Glossary. Informatikai szótár a legfontosabb web-kifejezésekhez.

Bibliography. Rendkívül részletes bibliográfia a római fegyverzettörténethez a 
szerzők szerint ábécérendben tagolva. Az egyes fegyvereknél rendszeres utalások 
történnek a publikációkhoz.

Useful Information. További információk a római fegyverzettörténettel kapcsolat
ban: web-oldalak és levelezőlisták.

Az Armamentariumban négy fő témakörben kereshetünk:

Artefacts (fegyverzetleletek). A fegyverzettörténet szabályainak megfelelően az 
alábbi csoportokat találhatjuk: védöfegyverzet (páncélok, sisakok, pajzsok, 
lábszárvédők), támadófegyverzet (szálfegyverek, kézifegyverek, dobó-fegyverek), 
egyéni kiegészítők (pl. övék, alsóruházat, lábbelik stb.), lószerszám (kantár, nyereg, 
lópáncélok stb.) és a különféle hajítófegyverek (nyílvetők, kőhajítók).
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Iconographie (ikono grafikus ábrázolások). A római katonákról számos ábrázolás 
maradt ránk, amelyeket az alábbi nagyobb csoportokba sorolhatjuk: szobrok (külön 
a fővárosból, Rómából és Konstantinápolyból, illetve a provinciákból származó 
darabok), festmények, mozaikok, kéziratok illusztrációi.

Textual (a római hadsereggel foglalkozó antik szövegek). A történetírók közül 
Ammianus Marcellinus, Julius Caesar, Livius, Polübiosz, a História Augusta és 
Tacitus műveit találhatjuk meg, valamint a hadászati írók Hyginus, Vegetius, 
Vitruvius munkáit. Sajnos Vegetius kivételével még nem sok szöveget töltöttek fel 
a honlap készítői. Az irodalmi források mellett kutathatunk még papiruszokban és 
feliratokban is.

Reconstruction (a római fegyverek rekonstrukciója). A régészeti leletek, a képi 
ábrázolások és antik szövegek alapján lehetőségünk nyílik a római fegyverzet 
rekonstruálására.

Megtalálhatjuk az összes honlappal rendelkező múzeum anyagát, amelyek a hajdani 
Római Birodalom területén fekvő európai államokban találhatók (Ausztria, 
Bulgária, Franciaország, Hollandia, Horvátország, Magyarország (ezen belül: 
Aquincumi Múzeum és Magyar Nemzeti Múzeum), Nagy-Britannia, Németország, 
Svájc, Szerbia).
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Levelezőlisták. Ezek lehetőséget nyújtanak bárki számára, hogy véleményét egy- 
egy témával kapcsolatban kifejtse. Az ArmaList kifejezetten a fegyverzettel 
foglalkozó levelezőlista, címe: listproc@ukans.edu. A Romarch római régészettel 
foglalkozik, ezen belül külön a fegyverekkel. Címe: 
majordomo@rome.classics.lsa.umich.edu .

Re-enacment and Reconstruction Groups. Számos egyetem, kutatóhely vagy 
egyszerű műkedvelő csoport létezik, amelyek a már említett rekonstrukciót helyezik 
előtérbe. Az Armamentarium tartalmazza az összes modem „légió” adatát.

ABZU. Guide to resources fór the study of the 
Ancient Near East available on the Internet. 

http://www-oi.uchicago.edu/OI/DEPT/RA/ABZU/ABZU.HTML

A chicagói egyetem keleti intézetének archívuma, amely az ókori Közel-Kelettel 
kapcsolatos információkat, web-Iapokat gyűjti össze.

Tartalma:

Directories and Address Books. A Közel-Kelettel foglalkozó egyetemek, intézetek 
honlapjainak gyűjteménye.

Joumals On-line. Folyóiratok honlapjai, melyek az ókori Kelet történetével, 
nyelvészettel, régészettel foglalkoznak.

Library Catalogues. A legjelentősebb keleti gyűjteménnyel rendelkező könyvtárak 
listája.

Museums. Múzeumok közel-keleti anyaga

Publishers and Book Dealers. Könyvkiadók és könyvterjesztők. Egyetemi 
kiadványok listája.

Regions (Egypt, Mezopotámia). Az ókori Kelet két legjelentősebb központjával 
(Egyiptom, Mezopotámia) foglalkozó honlapokat találhatjuk meg itt külön 
összegyűjtve.

Archaeological Sites. A már feltárt és a legújabb régészeti lelőhelyek listája.

Discussion Groups - Lists. Ókori keleti levelező listák és vitafórumok.

Maps and Atlases. Térképgyűjtemények.

Az ABZU-ban az Argos kereső segítségével szabadon kereshetünk.
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ARTFL Project: Multi-Lingual Bibles 
http://estragon.uchicago.edu/Bibles/

Bibliafordítások a chicagói egyetem honlapján, a Project for American and French 
Research on the Treasury of the French Language keretében kerültek feldolgozásra. 
A fordításokban szabadon kereshetünk egy-egy szóra, de akár szöveghelyekre is. 
Az alábbi fordításokat találhatjuk meg:

- Szt. Jeromos Vulgátája. (Kr. u. 405 körül).

- Francia bibliafordítás 1910-ből (The French translation by Louis Segond).

- Angol bibliafordítás (King James English Bible).

- Luther Márton híres bibliafordítása (Martin Luther's Die Bibel).
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10. Térképtárak

Barrington Atlas of the Greek and Roman World 
http://www.unc.edu/depts/cl_atlas

A Classical Atlas Project az egész ókori világról közöl térképeket a klasszikus 
Mediterráneumtól kezdve a Távol-Keletig.

Perseus Atlas
http://www.perseus.tufts.edu/cgi-bin/atlas

Az atlaszon Görögország, Dél- és Közép-Itália ókori városait kereshetjük többféle 
módon.
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Atlas historique de l'Antiquité tardive 
http://www.geocities.com/Athens/Acropolis/6200

A késői Római Birodalomról közöl néhány térképet. A térképeket többféle 
felbontásban nézhetjük meg. Feltüntetik a birodalom összes provinciáját és a 
legfontosabb településeket is.

Imperial Battle Index - DIR 
http://www.salve.edu/~romanemp/battle.htm

Ld. a De Imperatoribus leírásánál.

A LacusCurtius. A Román Atlas
http://www.ukans.cdu/history/index/europe/ancient_rome/E/Gazetteer/ 

Maps/Periods/Roman/home.html

A Római Birodalom valamennyi provinciájáról találhatunk itt térképeket. A fonto
sabb területekről (Itália, Görögország) részletesebb térképeket is találhatunk.
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Végezetül néhány figyelemre méltó link, amelyeket nem tudtam máshol bemutatni.

http://www.parthia.com A Párthus Birodalom történetével foglalkozik.

http://tanelorn.canis.uiuc.edu/ancien-I/ancien-I-archive.html Ezen a web-lapon 
számos információt találhatunk a Mediterráneum ókori történetével kapcsolatban, 
illetve lehetőség nyílik a vitára a téma kutatóival.

http://www.taisei.co.jp/cg_e/ancient_world/ancient.html Ókori civilizációkkal 
kapcsolatos képek tára.

http://www.geocities.com/Athens/Aegean/7849 A klasszikus világgal kapcsolatos 
linkek gyűjtőhelye, különösen hasznos Spárta történetéhez.

http://violet.berkeley.edu/~korea/ancient.html Az ókori Korea története és 
kultúrája.

http://socserv2.socsci.mcmaster.ca/~econ/ugcm/3113/maine/anclaw/index.html
Az ókori jogrendszerek.

http://www.med.virginia.edu/hs-library/historical/antiqua/anthome.html Gyó
gyászat Homérosztól Vesaliusig.

http://weber.u.washington.edu/~clio/aah/aah_tc.html Az amerikai
ókortörténészek egyesülete.

http://www.grifterrec.com/coins/coins.html Ázsiai pénzek (Közel-Kelet, Perzsia, 
India, Közép-Ázsia, Kína) Kr. e. 600-Kr. u. 1600 között.

http://pwl.netcom.com/~aphilipp/index.html Hatalmas linkgyűjtemény a Ptole 
maioszok történetével kapcsolatban.

http://www.unipissing.ca/department/history/orb/LT-A  FEST.HTM Késői 
antikvitás a Mediterráneumban. Átmenet az ókorból a középkorba.

http://wings.buffalo.edu/AandL/Maecenas/index.html Maecenas: képek az okon 
Görögországból és Rómából.

http://www.upenn.edu/museum/Wine/wineintro.html A bor eredete es 
„története”. A University of Pennsylvania Museum of Archaeology and 
Anthropology web-lapja.
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http://www.geocities.com/Athens/Academy/7547 A Csin-dinasztia Kínában 
(források, történelem, régészeti emlékek).

http://www.geocities.com/Athens/Aegean/9659 Thrákia és a thrákok Kr. e. 700 és 
Kr. u. 46 között. Elsősorban hadtörténettel foglalkozik.

http://www.humanities.mcmaster.ca/~barrette/lexicon.html The Digital Latin 
Lexicon. Egy fantasztikus latinszótár a McMaster University honlapján, amely kb. 
15.000 szót tartalmaz. Használható mind Macintosh OS-en, mind Windows-on.
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Függelék

A továbbiakban néhány olyan CD-t mutatunk be, melyek használata jelentősen 
megkönnyíti a kutatómunkát, illetve amelyek hasznos segédanyagok lehetnek az 
oktatásban.

Pannónia. Egy római provincia története és kultúrája

Készítette: Gesztelyi Tamás, Havas Lászlóné, Nagy Mihály. A CD-ROM a római 
provincia történetét, mindennapi életét mutatja be. Fő témakörei: Római berendez
kedés, Pannónia története, A hadsereg és emlékei, Gazdasági élet, Műveltség, 
Művészet, Vallástörténet, Életmód.

A CD-ROM bőséges illusztrációt tartalmaz, képeket, térképeket, szobrok, épületek, 
feliratok fényképeit. A lexikon a legfontosabb ismereteket tartalmazza a 
provinciáról. Megtalálhatjuk a provinciával kapcsolatos forrásokat, illetve számos 
feliratot is.

PHI és TLG
http://www.tlg.uci.edu/~tlg/software.html

A legjelentősebb auktorgyűjtemény CD-ROM-on, a Packard Humanities Institute 
szerkesztésében. Két részből áll, melyeket folyamatosan bővítenék. A PHI 5 latin 
szerzők müveit tartalmazza, görög változata a TLG. A PHI 7 az amerikai 
egyetemek görög papiruszainak gyűjteménye.

ROMText

Római jogi szövegek gyűjteménye, amelyekben szabadon kereshetünk szavakra, 
vagy idézetekre. A keresőprogram német nyelvű.

L'Année Philologique

A híres francia bibliográfia CD-ROM-on. A nyomtatott változathoz képest nagy 
előnye, hogy könnyen és gyorsan találhatjuk meg benne számos keresési opció 
alapján a kívánt adatokat. Hibája az, hogy rengeteg benne a pontatlanság és a 
helyesírási hiba.

POLIS-program

A POLIS. A görög polisok társadalomtörténetének számítógépes adatbázisa című 
program a görög poliszok adatbázisa, amely 544 ismert görög polisz archaikus és 
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klasszikus-kori történelméről tartalmaz számos információt. A program Apple 
Macintosh számítógépre készült, hardverigénye 4 MB RAM. Az adatbázis 
FileMakerPro szoftverrel készült. A program készítői Németh György, az ELTE és 
a Debreceni Egyetem oktatója és tanítványai: Vit Olivér, Várhelyi Zsuzsa, Bősze 
Ildikó és Kiss Henrietta. A program célja, hogy a görög poliszok archaikus és 
koraklasszikus történelmére vonatkozó forrásokat bemutassa, illetve a „nagyobb” 
polisok történelme mellett a „kisebbek” történelmére vonatkozó adatokat is 
ismertesse. Az adatbázis tartalmazza a poliszok területére, lakosságára, politikai 
fejlődésére vonatkozó adatokat. Benne vannak a görög gyarmatosításban résztvevő 
városok és a gyarmatvárosok adatai csakúgy, mint a teljes görög pénzverés. A 
POLIS-program eredményeit számos publikáció foglalja össze. (Legjelentősebbek: 
Németh György: A POLIS-program. Ókortudományi Értesítő II. szám, 1998, 33; 
Németh György: Polisok világa. Korona Kiadó, Budapest, 1999.)
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I.sorozat

1. Rajta vagy már a hálózaton?
2. Hálózati értelmező szótár
7. Kapcsolattartás e-mail útján az Interneten
9. Kutatás a hálózati könyvtári katalógusokban
11. Beilleszkedés a hálózat virtuális világába
12.1 A hálózat használata a molekuláris biológiai területén
12.3 A hálózat használata a számítógépes grafika területén
12.4 A hálózat használata a csilagászat és az űrkutatás területén
12.5 A hálózat használata a fizika területén
12.6 A hálózat használataa nyelv- és irodalomtudomány területén
12.7 A hálózat használata a történelemtudomány területén
12.8 A hálózat használata az orvostudomány területén
12.9 A hálózat használata a földtudományok területén
12.10 A hálózat használata az ókortudomány területén
13. A hálózat használata a könyvtárban
14. A hálózat használata az iskolában
16. A hálózat használata Windowsból

II.sorozat

1. Hogyan csináljunk saját Gophert?
8. Hogyan védjük hálózatra kötött számítógépes rendszereinket?
10. Hogyan készítsünk saját honlapot a Weben?


